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Εξελέγησαν οι πέντε νέοι Μητροπολίτες – 
Χαρμόσυνα ήχησαν οι καμπάνες σε Λαγκαδά, 
Καστοριά, Κιλκίς, Περιστέρι και Θήρα
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Των Νικόλαου Ζαΐμη και Ευγενίας Δίτσα

Χαρμόσυνα ήχησαν οι καμπάνες στις Ιερές Μητροπόλεις 
Λαγκαδά Λιτής και Ρεντίνης, Καστορίας, Πολυανής και 
Κιλκισίου, Περιστερίου και Θήρας, Αμοργού και Νήσων, καθώς 
από το πρωί της Παρασκευής η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος προέβη στην πλήρωση των κενών 
θέσεων κατά την τελευταία ημέρα των τακτικών εργασιών της 
στο Διορθόδοξο Κέντρο στην Ιερά Μονή Πεντέλης.
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Συγκεκριμένα εξελέγησαν:

ο Αρχιμανδρίτης Πλάτων Κρικρής – Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λιτής και Ρεντίνης, 
λαμβάνοντας 55 ψήφους,

ο Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Γεωργάτος – Μητροπολίτης Καστορίας, λαμβάνοντας 
48 ψήφους, 

ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Αντωνίου – Τριανταφυλλίδης – Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου, λαμβάνοντας 58 ψήφους, 

ο Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Παπαθωμάς – Μητροπολίτης Περιστερίου, 
λαμβάνοντας 64 ψήφους

και ο Αρχιμανδρίτης Αμφιλόχιος Ρουσάκης – Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και 
Νήσων, λαμβάνοντας 61 ψήφους

Η εκλογική διαδικασία ήταν πολύωρη εξαιτίας του αριθμού των κενών 
Μητροπόλεων, που θα έπρεπε να πληρωθούν. Αμέσως μετά τη λήξη της εκλογικής 
διαδικασίας τελέσθηκαν τα Μεγάλα Μηνύματα εντός του Καθολικού της Ιερά 
Μονής Πεντέλης κεκλεισμένων των θυρών και μόνο με την παρουσία των μελών 
της Ιεραρχίας.

Πώς εξελίχθηκε η διαδικασία

Η εκλογική διαδικασία ξεκίνησε με την πλήρωση της κενής θέσης στην Ιερά 
Μητρόπολη Λαγκαδά. Ο Αρχιμανδρίτης Πλάτων Κρικρής εξελέγη νέος 
Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λιτής και Ρεντίνης λαμβάνοντας 55 ψήφους. Ο 
Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, που ήταν συνυποψήφιος, έλαβε 18 
ψήφους, ενώ τέσσερα ψηφοδέλτια βρέθηκαν λευκά. Το τριπρόσωπο συμπλήρωνε ο 
Αρχιμανδρίτης Αντώνιος Πακαλίδης.

Ακολούθησε η εκλογή του νέου Μητροπολίτη Καστορίας. Κατά την καταμέτρηση 
των ψήφων πρώτος ήρθε ο Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Γεωγάτος ο οποίος έλαβε 48 
και ακολο΄΄υθησνα οι συνυποψήφιοι Αρχιμανδρίτης Χριστοφόρος Αγγελόπουλος ο 
οποίος έλαβε 26 ψήφους και ο Αρχιμανδρίτης Νικόλαος Γιαννουσάς ο οποίος έλαβε 
1 ψήφο.

Λίγο μετά τις δύο το μεσημέρι έγινε γνωστό και το όνομα του νέου Μητροπολίτη 
Πολυανής και Κιλκισίου το οποίο ακούει στο όνομα του Αρχιμανδρίτη 
Βαρθολομαίου Αντωνίου – Τριανταφυλλίδη ο οποίος έλαβε 58 ψήφους. Οι 
συνυποψήφιοι στο τριπρόσωπο ήταν ο Αρχιανδρίτης Ιωαννίκιος Κουλιανόπουλος 



(11 ψηφους) και ο Αρχιμανδρίτης Δωρόθεος Πάπαρης (4 ψήφους).

Τις περισσότερες ψήφους από όσους εξελέγησαν σήμερα, 64 των αριθμό, έλαβε ο 
νέος Μητροπολίτης Περιστερίου Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Παπαθωμάς. Στο 
τριπρόσωπο ήταν επίσης ο Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Νικολάου και ο 
Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος Καραμολέγκος.

Τελευταίος εξελέγη ο νέος Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων. Ο 
Αρχιμανδρίτης Αμφιλόχιος Ρουσάκης έλαβε 61 ψήφους. Συνυποψήφιοι ήταν ο 
Επίσκοπος Τεγέας Θεόκλητος και ο Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος Καραμολέγκος.

Οι πρώτες αντιδράσεις μετά τις εκλογές

Πανηγυρικά χτύπησαν οι καμπάνες της Μεγάλης Μονής του Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου στην Πάτμο, για να αναγγείλουν στο νησί την 
εκλογή ως Μητροπολίτου Λαγκάδα, Λιτής και Ρεντίνης του Πάτμιου 
Αρχιμανδρίτη Πλάτωνος Κρικρή, που δεν είναι απλώς από το νησί, αλλά 
έχει αποφοιτήσει και από την Πατμιάδα Εκκλησιαστική Ακαδημία! 
Εξάλλου, ο νεοεκλεγείς Μητροπολίτης εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή 
Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, επάνω από το Σπήλαιο της Αποκάλυψης 
στην Πάτμο. 

«Να ζήσει ο αγαπημένος συμπατριώτης και αδελφός μας» εύχεται ο π. Ελευθέριος 
Χρυσοχόος, επίσης Πάτμιος!

Όσον αφορά τον πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου, Καλλίνικο Γεωργάτο, που εξελέγη Μητροπολίτης 
Καστορίας, η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου εξέδωσε χαρμόσυνη 
ανακοίνωση, που μπορείτε να διαβάσετε εδώ.
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